

# 你在上海夺冠，我在北马完赛

10月29日下午，随着主裁判三声哨响，海港队坐镇主场与做客的泰山队1比1握手言和，有惊无险地提前一轮收获俱乐部的第二座联赛冠军奖杯。赛后，当家球星武磊喜极而泣，将身负重压多时终夺冠的兴奋展现得淋漓尽致。俱乐部全体人员一块来到场内合影留念，许多球员还带来了家属，他们与全场球迷肆意互动，共同庆祝这来之不易的冠军。在这深秋时节，上汽浦东足球场内外处处洋溢着浓浓的喜悦之情。

在当天上午，距离球场1000多公里之外的北京，一名身着海港球衣的女球迷刚刚经历了一次42.195公里长跑的洗礼。她叫李文妍，自根宝的东亚起就欣赏这支队伍场上的拼搏气质，然后一路追随至现在的海港，这一追便是整整15年。带着对球队的殷切祝福，她完成了人生中的又一个全马。

本版撰稿 特约记者 陈嘉明



## 被“白玉碗”震撼，从未放弃海港是冠军的想法

自2009年起，海港及其前身东亚便选择扎根“八万人”，到2019年已经是第十一个年头了。在这期间，球队于2018年登顶中超联赛。

离开八万人、经历了近四个赛季的“动荡”后，球队终于在本赛季落户上汽浦东足球场，“白玉碗”也就此成为了海港球迷的“新家”。对于李文妍来说，她时至今日仍记得第一次看到球场的心情。“震惊！”面对记者的询问，她毫不犹豫说出了这两个字。“因为之前一直都只是在新闻里关注着上汽浦东足球场从建造到落成的全过程，但是当我第一次走出地铁站，抬头看到“白玉碗”时，我还是非常震惊。它给我的感觉太现代了！”回想起第一次到现场看球赛的感受，李文妍的心情依然难以平静。

“尤其是来到内场，翠绿的草地、鲜红的座椅，球场上空的蓝天白云，从视觉上就带给了我们球迷巨大的冲击，让我们对比赛充满了无限的期待，连空气都仿佛在对喊‘你最好全神贯注，因为我会全力以赴’。”

带着球迷的美好期许，海港开启了新赛季的征程。起步阶段，沪上双雄并驾齐驱，在积分榜上确立了领先优势。随着比赛的推进，海港在骄阳似火的夏季逐渐发力：从7月12日主场战胜武汉，到8月8日客场横扫青岛，球队豪取一波六连胜，更是在客场五球赢下德比战，在积分榜上一度取得了十多分的优势。包括李文妍在内的许多海港球迷，都在憧憬俱乐部的第二座联赛冠军奖杯。

然而，生活就像一盒巧克力，你永远不知道将会得到什么。慢慢地，由

于时常出现一些低级失误，海港葬送了好几场应该获得的胜利，放缓了前进的步伐。让人大跌眼镜的是，在随后的6场比赛中，海港仅取得1场胜利，输掉了其中4场，更是耻辱性地在亚冠资格赛中出局。与此同时，竞争对手则在不断攀升拉近与榜首的距离，这让李文妍如坐针毡。

“看着领先优势被不断缩小，心里真是替球队着急。不过说心里话，我从来没有放弃过我们是冠军的想法。只能安慰自己，为了最后几轮的‘硬仗’保留实力。周围的球迷比较激进，我听到过最好玩的一句话是‘球场越来越欧洲，球队踢得越来越南极洲’（笑）。好在，理智

的还是绝大部分。”在她看来，毕竟等待了五年，无论是2018年还是2023年，激进也好，理智也罢，球队的精神以及球迷对球队的期待和支持，都没变。

时间来到10月下旬，海港迎来了主场与国安的较量。赛前形势十分明了：海港只要拿下比赛，便可提前两轮夺冠。然而，开场不久深受球迷信赖的门将颜骏凌却罕见失误，直接让球队取胜夺冠的美梦化为泡影，这场比赛也成为了李文妍赛季印象最为深刻的比赛。“德比固然让我看得血脉喷张，但小颜的失误还是让我捶胸顿足。当然我也能理解，毕竟足球就是一项竞技和对抗的运动，包含了一部分的偶然性。当冠军就在眼前的时候，大脑一片空白并非不可能，用现在流行的话就是‘气氛都烘托到这里了’。但是，所有的故事出现了‘但是’就会变成事故。”李文妍坦然表示。



## 穿着海港球衣跑北马 跑过天安门，大家顶峰见

平时热爱跑步的李文妍，基本每年都会跑一个全马。“锦鲤体质”的她，中标了今年所有的上马系列赛。然而，由于个人原因，她放弃了半马以及苏河半马。原本她想参加普陀10公里精英赛，不过她把目光锁定在了北马，最终决定留力后者。

“夺冠的这场比赛，我正好在北京参加北马，这是我人生中第一次参加别的城市的马拉松。原本觉得球队能够提前两轮夺冠，我可以穿着冠军服去参加北马，谁知意外和惊喜来得这么突然。”据李文妍透露，当她得知今年上马的终点设在“八万人”时，就有点心动了，渴望穿着冠军服故地重游。“八万人”是我们曾经拿冠军的地方，不过我更想穿着冠军服自豪地在天安门前留影。意外的是，球队并没有提前两轮登顶；惊喜的是，在我跑北

马的那天，海港终于夺冠了。”

回忆当天跑北马的经历，李文妍显得回味无穷。“那天天气不好，湿度达到了94%，现场有3万多人，不过我还是感觉有点孤单，因为人生地不熟。尤其当你看到身边一群人共同参与活动的时候，就会觉得更加形单影只。幸运的是，我在人群中找到了自己跑团的小伙伴，大家都穿着海港的球衣，那种心情好似看到了亲人。更感动的是，他还在终点处等着我。”

穿着海港球衣跑过天安门，李文妍百感交集。“有意思的是，我还在赛道上遇到了穿山东队球衣的跑者，我们心照不宣地打了招呼（笑）。我也有预感，球队当天下午能顺利拿下山东队。最终，我的成绩是3小时50分，也是自己近些年来最好的成绩了。没想到在终点还会发生小插曲：

有北京人来和我打招呼：‘上海过来的吧？你们今天可以拿冠军了。’正当我一脸懵圈时，他指了指我的衣服。”

尽管一路波折，途中还有防不胜防的坡道及高架桥，但李文妍咬紧牙关，坚持到了最后。她也借此祝福海港能够经历这样一个难忘的赛季后，不再错失冠军点。“时隔五年，海港再一次走到夺冠的十字路口。都说拿冠军容易，守冠军难。希望球队能够放平心态，一鼓作气，用冠军来印证我们‘未来大无穷’的口号。我也会努力跑到终点，让我们一起克服前进路上的障碍，大家顶峰相见！”

回到上海后，跑团组织了一次线下跑步活动。“我们带着跑团旗帜，穿着冠军服从金山体育场出发，一路和球迷接力跑到七宝，完成了跑团200公里的冠军大巡游！”再次穿上冠军服跑步，李文妍倍感兴奋。

此后，李文妍和许多小伙伴共同参加了“双星海港 荣耀申城”活动。“看到海港队徽上亮起了双星，能和大家共同见证这意义非凡的时刻，我感到非常激动。”

## 热心公益，将夺冠特刊赠送父亲过世的球迷

每逢周一、周三、周五，李文妍下班的第一件事就是品读《东方体育日报》。值得一提的是，她从小就喜欢阅读纸媒，尤其钟爱收藏体育类报刊，家里随处可见每个阶段的体育报。夺冠第二天，她一回家就翻阅起《东方体育日报》。“现在还能看到纸质报刊，真的



要感谢爷爷，是他坚持订阅‘东体’，让我也养成了下班回家看报纸的习惯。记得10月30日到家，头版上的标题‘冠军属于上海’一下吸引了我的目光，好像五年前的‘荣耀上海’就发生在昨天。冠军并非唾手可得，这不一个人的荣耀，而是源于所有人的努力拼搏与不懈奔跑，所以我更喜欢今年的标题！”李文妍笑着说道。

原本，这份颇具收藏意义的报纸一定会被李文妍细心放好。然而，球迷群里的一则求报信息，让她揪心不已。

原来，海港夺冠特刊一经发售，便被球迷抢购一空，供不应求。晚上，她的球迷群里突然冒出一条消息，原来是一名球迷想求购一份夺冠特刊，想在下月扫墓时带去给过世的父亲“看看”。“他的父亲生前特喜欢徐指导，从东亚时期就开始追随球队了，很可惜这次没能看到球队捧杯。”心地善良的李文妍不忍心看到“同道”落寞，连忙私信了那名球迷，表示愿意将报纸无偿转让，终于圆了他的梦想。“我也希望那个老爷子的在天之灵，能够保佑大家顺顺利利，保佑海港越来越好。”

热心公益的李文妍，今年依然延续了每年的传统，以海神球迷会的名义领养了凉山的核桃树。据悉，每年的核桃将会通过义卖的方式，把这笔费用捐献给凉山的孩子们。此外，她还资助了凉山孩子们的学费，希望通过自己的绵薄之力，可以在赛场外将更多的温暖传递给需要帮助的人。“其实一年也没有多少钱，真的只是绵薄之力。此前我资助了两个，一个女生没有考上高中，还有一个男生考上了，我就继续资助下去。”她的心愿，则是男生能够考上大学，用知识改变自身命运。

尽管和本赛季的亚冠正赛失之交臂，海港依然凭借联赛冠军身份直通下赛季亚冠小组赛。在李文妍看来，参与亚冠比赛更重要的是能够增加比赛经验，以此提升整体实力。“因为这两年和国外球队比赛的机会太少了，也需要慢慢适应。如果可以遇到C罗的利雅得胜利，那我的套票值回票价了，哈哈哈哈哈。联赛的话，除了万众期待的上海德比，最好当然是继续拿冠军啦。”